

Székely Közélet

Előfizetési árak:

Egész évre 120 leu.
Fél évre 60 leu.
Negyed évre 30 leu.

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Megjelenik szombaton reggel

Felelős szerkesztő: TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulev. Regede Ferdinand 14 szám
(v. Kossuth-utca).
Telefonszám: 34.

A Polgári Önképző Egylet közgyűlése.

A tekintélyes, nagy taglétszámú Polgári Önképző és Segélyező Egylet, városunk legnépesebb kultúregylete, a múlt vasárnap délután, a saját otthonhelyiségében tartotta meg múlt évi működéséről beszámoló évi, rendes közgyűlését.

Csiky Albert egyleti elnök tartalmas és az egylet kulturális hivatását ismertető, s az elmúlt évben elért eredményekre rávilágító beszéddel nyitotta meg a közgyűlést. Gyerkes Mihály titkári jelentésében az egylet múlt évi működését ismertette, részletesen kiemelve, hogy az egylet nemcsak közművelődési kincseket osztogat a tagoknak, hanem az anyagiak terén is előhaladt, amennyiben a gazdasági nehézségek dacára is a kör leltárát egy újabb házas telekkel gazdagította, melyet a temetkezési alapra iratott és annak javára fog jövedelmeztetni. Szabó Ödön egyleti pénztáros a múlt évi számadásokat és a jelen évi költségvetést terjesztette elő. Képiró Lajos könyvtáros a könyvtári jelentést, György Viktor gazda az ingóságokról szóló jelentést adták elő, melyeket a közgyűlés, az egyes bizottságok jelentései alapján, tudomásul vett, a felmentvények megadásával. A választmány javaslata alapján a temetkezési alapba belépni szándékozók belépési díját, a márciusi tagfelvételekkel kezdődőleg a következőképpen állapította meg: 40 évig 100, 45 évig 200, 50 évig 400, 55 évig 1000 és 60 évig 1500 lej.

A lemondott tisztikart és választmányt a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel újra megválasztotta, s a tagok egyébként is lelkes elismeréssel adóztak a vezetőségnek. Ennek munkássága csakugyan nagyban hozzájárul a hivatásának, évről-évre fejlődve, értékes tényezője legyen a közművelődésnek, s egyúttal altruista gazdasági tevékenységet is gyakoroljon.

Egy derék székely halála.

Sándor Miklós lókodi székely gazda 55 éves korában Lókodon, február 23-án, rövid betegség után meghalt. Az elhunytat mindenki, mint nyílt jellemű becsületes embert ismerte és tisztelte s a Magyar Párt Lókod községi tagozatának megalakulásakor a közbizalom a titkári tisztségre választotta őt meg. Birója is volt községének s csak a legutóbbi országos választások után volt kénytelen letenni a tisztséget. Február 25-én temették nagy részvét mellett, temetésére a környékbéli falukból is eljöttek tisztelők és barátai. Ezek és szépszámu rokonai gyászolják. Halála nagy veszteség a Magyar Pártnak, amelynek utolsó leheletéig kitartó hűve és bátor harcosa volt.

Ipartestületi ügyek.

Országos kirakó vásárok: március 5-én Biharnagybajom, Dános, Facset, Felvinc, 7-én Lemnek, Siklód, Székelyudvarhely, 8-án Temesvár, 9-én Nagypold, Sóvárád, 10-én Baráthely, Vulkán, Vajdahunyad.

Értesülésünk szerint március első napjaiban a városunkból Segesvárra áthelyezett pénzügyigazgatóságot vizsgáló bizottságok. Ez áthelyezés ellen már annakidején tiltakoztunk, mert azáltal nemcsak városunknak, mint megyei központnak csökkent a jelentősége, hanem az áthelyezés miatt az adófizető polgárságnak is mindenmü adóügyeiben Segesvárra kellett mennie, kéréseit pedig postán elküldenie, ami egyfelől késleltette az ügyek elintézését, de másfelől tetemes költségeket is okozott az amugy is nélkülözhető polgárságnak. A Segesvárra küldött kéréseinket azóta sem intézték el, de az iparmegszüntetéseket folytán kért adóleírásokat sem eszközölték, hanem a polgárságot az adóval továbbra is megterhelték, foglaltak és a végrehajtásokat is kitérítették. Így szenved a polgárság mindig a kísérletezések miatt, holott mindenki beláthatta könnyen, hogy Udvarhelymegye adóügyeit Segesvárról intézni nem lehet.

Érdekes országos felhívást tettek közé a hírlapokban a segesvári iparosok, amelyben követelik egy országos megmozdulás elhatározását. Amint mondják, ki kell harcolnunk magunknak a kellő képviselőket minden téren, hogy bajainkra némi orvoslást találhassunk, miután már nem bírjuk tovább a terheket. A kisiparosok részére nincs moratórium, sem pedig konverzió, ellenben van magas adó és társadalombiztosító, amely koldusbotra fogja juttatni őket. Ugy vagyunk értesülve, hogy ezen felhívás nélkül is már elhatározott dolog volt, hogy Kolozsváron országos iparos nagygyűlés lesz, melyhez még a regáti kisiparosok is csatlakozni óhajtanak.

A földművelésügyi miniszter rendeletet küldött az ország összes közigazgatási hatóságaihoz, hogy mindama pékmesterek pénzbírságait, akiket a kenyérbélyeg szabálytalan felragasztása miatt büntettek meg, le szállítja, illetőleg részletfizetést engedélyez, sőt a bírság 20 százalékának egy összegben való kifizetése esetén a hátrálékot teljesen törlik. A kolozsvári ipartestület bőripari szakosztálya nagyjelentőségű mozgalomról számol be, ami túlnötte a bőripari szakosztály keretei, gyűlésén a többek között szabakerült a betegsegélyzői illeték, amelyet nem hajlandó mesterek vállalni, hanem követelték az önkéntesség megengedését, vagyis, hogy a belépés ne legyen kötelező a munkaadókra nézve.

Nagy dologban fáradozik Nagykároly város, mintavásárt, ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi kiállítást fog rendezni. Mindenesetre erkölcsi szempontból helyesnek és szükségesnek véljük az ilyen kiállítások rendezését, de sajnos, e téren a városunkban rendezett hasonló kiállítás alkalmával szomorú tapasztalatokat gyűjtöttünk, amennyiben azon különösen a kisiparos osztály vonult fel elsőrendű versenyképes munkákkal, amelyeket a tömeges látogatók közt bukaresti, temesvári, aradi, kolozsvári, sőt budapesti látogatók is határozottan meg-

dicsérték. Azonban az iparosságnak a nagyobb munkával és kiadásokkal szemben semmiféle anyagi előnye nem következett be, sőt vannak olyanok, akik még ma sem tudták az akkor, anyagbeszerzés miatt, csinált adósságukat kifizetni, s akiknél a kiállított tárgy még ma is a raktárban áll.

E helyen is tudomására hozzuk ugy helybeli, mint vidéki iparos testvéreinknek, hogy ipartestületünk *rendes évi közgyűlését március 25-én d. u. 2 órai kezdettel* tartja meg a csizmadia-ipartársulat vendéglőjének nagytermében.

Az ipartestület.

A közönség köréből.

Nyilatkozik a miklósfalvi bíró.

Egy névtelen cikkíró, akinek a személyével mi miklósfalviak nagyon is tisztában vagyunk, mindenféle boldogombát talál fel 6 pontban, a Hargita c. ujságban. Csak azért választok a nevetséges támadásra, hogy ezáltal is kimutassam, mennyire nem beszámítható, aki a kérdéses cikket írta.

1. A havas-tulajdonosok az 1928 január 15-én kelt okirattal egy négytagú bizottságot hatalmaztak fel a fa eladására, 90 lej köbméterenkénti ár mellett. A bizottság köbméterenként 125 lejért adta el a fát! A faállomány lemerése (átlagolása) után került ki a 63,000 lej összvételár. A számítás mérnökiileg is felülvizsgáltatott. Minden ellenkező állítás valótlanosság és légből kapott koholmány.

2. Az új limitációt nem a bíró csinálta, hanem a közgyűlés határozta el, mert a birtokviszonyok idővel sok változáson mentek át s az is az igazság, hogy a havas jövedelme a valószínű birtokarány szerint osztassék fel. Az kétségtelenül hiba, hogy a

telekkönyv tisztázása 17,000 lejbe került, mert ezt negyedennyiért is meg lehetett volna csináltatni, de ez éppen az akkori birtokossági elnöknek, Beneczédi Istvánnak a hibája.

3. A falopások körüli eljárással sem engem egyedül, hanem Hodgyai Mózzsal együtt bíztak meg. Eljárásunk díjait a birtokossági gyűlés állapította meg és pedig nem 1300, hanem csak 1100 lejben. Ebből is csak a 120 lej készkiadás előlegezését rendelkezte el a gyűlés, a többi ugy volt megszavazva, hogy csak akkor fizetik ki, mikor a kártérítési összeg befolyik.

4. Nem igaz a cikkíró azon állítása sem, hogy a jegyző által indított per tárgyalásán nem jelentem meg. A perköltség azért merült fel, mert a bíróság a jegyző fizetését megítélte s így a községet a perköltség hordozására is kötelezte.

5. A bikaalap 2000 lejét szabályszerint be kellett tennem a takarékpénztárba. Talán a cikkíró már akkor tudta, hogy mi lesz a takarékbetétek sorsa?

6. Tudatos valótlan állítás az is, hogy a tagutak kimérése hibásan történt s hogy ezért a birtokosságnak fizetnie kellett.

Mindezek után nagyon csodálkozom, hogy a Hargitának egy hirszerzője, vagy cikkírója, hogy lehet olyan boldogtalan, hogy havasügyet, közbirtokossági ügyet, községi ügyet úgy összezagyaljon, hogy mindez egy kaptafára ütve a községi bírót terhelje. Kérem a Hargita szerkesztőségét, hogy ha a cikkíró folytatni akarja nyilatkozatát, legyen szives közölni az ő nevét is, mert másképpen nem fogok válaszolni az ő nyilatkozataira.

Miklósfalva, 1934 február 25.

Nagy József.

Udvarhely város és megye idegenforgalmának emelése.

Azt hiszem, e kérdés fontosságát nem kell bővebben fejtegetnem. A napi lapokból eléggé ismeretes, milyen nagy a versengés a városok és a természeti szépségekkel, fürdőekkel, üdülőhelyekkel rendelkező megyék és országok között, hogy az üdülni, fürdőzni, szórakozni vágyó idegeneket magukhoz csalogassák, hogy az idegenforgalom által minél több pénzt hozzanak be a városba, megyébe, országba. És minél nagyobb a gazdasági leromlás, annál nagyobb a versengés, mert hiszen annál nagyobb minden legkisebb összeg fontossága, amit idegenből be tudunk hozni.

A mi természeti szépségekkel, fürdőekkel, üdülő helyekkel és turisztikai látnivalókkal oly bőségesen megáldott városunkban és megyénkben — valljuk be őszintén, — ezen a téren edeskevés történt eddig. Pedig hej de könnyű lett volna akkor, amikor 30.000 lej volt egy pár ökör ára, a Homoródfürdőt, a Szejkét, a sósfürdőt, a

Kirulyt egy kicsit modernebben átépíteni! Mily jó hasznot hajthatna most az a befektetés! De hagyjuk ezt! Nem korholni akarunk, hanem a mulasztottakat pótolni, mert a város és megye gondolkodó és dolgozni akaró szellemi vezetői és polgárai belátták, hogy itt a legsürgősebben tenni kell. Épp ezért a polgárság köréből megindult mozgalom egy nagyobb idegenforgalmi bizottság-ot alakított, amely bizottság hivatva lesz az összes illetékes és érdekelt tényezők támogatásával mindent elkövetni, ami az idegenforgalom emelése érdekében szükséges.

Még csak egy ízben tartottunk előzetes megbeszélést, de máris az egészséges eszmék és sürgős teendők egész légiója áll előtünk.

Az 50%-os utazási kedvezmény kieszközlése, a megye fürdőinek, üdülőhelyeinek, turisztikai szépségeinek, az olcsó ellátásnak az összes sport, turisztikai és országos napi lapokban való ismertetése és propagálása, ut-



Gondolja meg mielőtt sonkát, szalámit, hentesárut vásárolna, mert eddig is jónak és olcsónak bizonyult a naponta szállított brassói és segesvári áru, amit lehet kapni a

KASSAY-bodegában.

Ugyanott cukorka kgr.-ként 50 lejtől fölfelé és csokoládé-áru 90 lejtől fölfelé áll a közönség rendelkezésére. Frissen érkeztek paradicsom-, zöldborsó-, zöldpaszuly- és egyéb főzelék-konzervek is. — A legolcsóbb bevásárlási forrás:

A KASSAY-BODEGA.

mutatók, ismertető füzetek kibocsátása és minél szélesebb körben való terjesztése, az almási barlang melletti üdülőtelep felállításának támogatása a közlekedési eszközök, elszállítás, ellátás szabályozása és minél olcsóbbá tétele volnának a legsürgősebb teendők.

Mint hogy az autókön érkező idegenek rendszeresen a főutcán szoktak megállni, tervbe van véve, hogy a Könyvnyomda r. t. és az oklándi Autóbusz-társaság üzlethelyiségeinek tulajdonosait felkérjük, engedjék meg, hogy az idegenforgalom emelése érdekében ezen üzlethelyiségekben utmutatókat, ismertető füzeteket, a megye szépségeiről készült képeket, fényképeket, a székely cserépiparművészeti tárgyakat, székely faragványokat, az itteni iparosoknak a turisztika körébe vágó készítményeit helyezzzük el eladás végett, hogy az idegeneknek alkalmuk legyen ily dolgokat vásárolni, még akkor is, ha csak átutaznak, vagy rövid ideig tartozkodnak városunkban.

Ezen igen fontos és szép teendők megvalósítására egy bizottság alakult. Ezen bizottság tagjainak nem küldünk fellengzős stílusú, hízog szavakkal telt meghívókat, mert szívvel és lélekkel dolgozó önkéntes munkásokra van szükségünk.

Olyanokra, akik belátják a tár-

gyalt közérdekű ügy nagy fontosságát és tudatában vannak annak, hogy munka nélkül nincs eredmény!

Épp azért, közölve alább a bizottság eddig beválasztott tagjainak a névsorát, az előkészítő bizottság megbízásából, kérem az összes urakat, hogy a legközelebbi megbeszélésre f. évi március 7-én, szerdán d. u. 6 órakor a csizmadia társulat vendéglőjének külön szobájában teljes létszámban megjelenni sziveskedjenek.

Udvarhely, 1934. febr. 27.

Voszka István dr.
elnök.

A bizottság eddig megválasztott tagjainak névsora a következő: Asztalos Dénes, Bardocz József, Bányai János, Biró Lajos igazgató, Bokor Károly, Dobrota Octavian, Ebert András, Fazakas Dénes, Fernengel Gyula, Gyarmathy Dezső dr. Keresztur, Györfly Béla dr. Olasztelek, Gyerkes Mihály, Haáz F. Rezső, Halmágyi Samu, Kelemen Lajos, Kováts István fényképész, Knopp Vencel Korond, Lakatos Tivadar, Lévy Lajos dr., Nagy Dénes, Nyírő József, Pluhár Gábor, Réty Imre dr., Simény Domokos Almas, Tomcsa Sándor, Tompa László, Ungár József, Varró Elek, Voszka István dr., Zárug Endre, valamint a

val járó állására: a státusi előadói állásra hívtam el, azt is a közbizalomra köszönhetem. Ha nem a közbizalom emelt volna oda, akkor soha sem is lehettem volna referens, mert a püspöki szóval szemben is lett volna az Ugron Gáboroknak és a Györfly Gyulának annyi ereje, hogy megakadályozzák ezt. Ha nem volna annyira szerény Pál István, mindezeket elmondhatná. Sőt még mondhatna többet is huszonkét évi referensségének idejéből. Elmondhatná, hogy akik jártak az erdélyi városokat és megbámuljatos az egyházmegyei tanácsnak hat palotaszzerű főgimnáziumát, tudjátok meg, hogy azok is az én referensségem idején, az én buzgó közreműködéssel épültek. De nem kell ezeket elmondania, mert minden szónál szebben beszélnek a kövek és téglák s azok az okmányok, amelyek immár a történeleméi, Farkas Lajos dr. egyetemi tanárak ama megállapításával együtt, hogy Pál István huszonkét éves referensségének ideje az egyházmegyei iskolaügynek a legvirágzóbb korszaka. A kanonoki és apáti méltóság is még elég fiatalon a lelkiismeretes kötelességzéssel végzett munkának volt a jól megérdemelt jutalma.

Pál István pályájának harmadik korszaka 1911 dec. 23-án kezdődik, amikor a székelyudvarhelyi plebánosi és ker. főesperesi állást elfoglalja. Örömmel jött ebbe az állásba, — amint mondotta, — mert hiszen természetes rendeltetésének adatott vissza. Gazdag tapasztalatot, nagy tudást hozott magával. Hívek, kerületi papság, főgimnázium, egyesületek, tanítószeg mind-mind szeretettel fogadják. Szeretettel szól ő is mindenütt programot adó székfoglaló beszédeiben. S ezekben a beszédekben kifejtett és nyomtatásban is megjelent programjához, vezető elveikhez két évtizedet meghaladó lelki készí pályája alatt hű maradt. Mindenkinek minde volt. Ajtja egyformán

Kereskedő-társulat, a »Hargita« test-edző egyesület, s a Vendéglős-ipar-társulat 2—2 kiküldöttje.

A cikkirő személyére való tekintettel változtatás nélkül adtuk közre az egész — különben magunk is elismerjük: közérdekű — közleményt, de magunk részéről hozzáfűzzük ahhoz, hogy első teendőnek a bizottságot kellene teljesen újalakítani és pedig úgy, hogy az közmegegyezésre legyen a városi társadalom minden rétegének igazi képviselője. Jó munkát csak így lehet várni!

Más interimár-elnököt neveztek ki a városnak.

Constantinescu ügyvéd a városi interimár-bizottsági elnökségről lemondott s helyébe Hecser Kálmán nyug. felsősófalvi tanítót neveztek ki, aki az esküt tegnap, csütörtökön letette. Hecser azon az állásponton van, hogy megtartja képviselői mandátumát is, ebbe azonban még a »magas politika« is beleszólhat.

x A ref. kollégium régi épületében a kapu melletti utcai üzlethelyiség havi 600 lejtért azonnal kiadó.

Végét kell vetni Bota János igazgató-tanító garázdálkodásának.

Egész Korond községét izgalomban tartja az a minősíthetetlenül durva eljárás, melyet Bota János igazgató-tanító vezetett be a korondi állami elemi iskolában. Bota ur, aki bizonyára pályát tévesztett ember, elsőrendű népnevelési eszköznek tartja a gyermekek ütését-verését. Nemrég kapunk panaszt korondi szülőktől, hogy Bota igazgató február 17-én az elemi iskolás leánykakat jól elverte azért, mert a ő rendelete ellenére nem vittek 2 méter gyolcsot és hozzá színes pamutot, hogy abból nemzeti viseletet készítsenek maguknak. Azt kell hinnünk, hogy Bota igazgatónál nem is a nemzeti viselet terjesztése volt a cél, hanem csak kegyetlenkedő hajlmainak kielégítését akarja takargatni azzal, hogy ő a nemzeti eszmét szolgálja. Ezt kell hinnünk, mert úgy elverte a leánygyermeket, hogy két nap múlva is látszott tenyerükön a pálcáütések helye.

Most újabb brutálitást követett el Bota igazgató egy Balázs József nevű 10 éves harmadosztályú gyereken, a hasonnevű Balázs József korondi gazda fián, akit pálcával úgy meg-

tütött a fületövében, hogy a sérülés helye teljesen feldagadt és az orvos, aki látéletet vett a gyerekről, két napi ágybanfekvést rendelt neki. A gyermek büne az volt, hogy nem készítette el kellő időre egy mérő fát méteres beosztással. A gyerek az ütés következtében szenvedett sérülésen kívül olyan idegmegrázkodtatást is kapott, hogy éjjelenként fel-felriad álmából. Ez a lelki rettegés fekszi meg a megvert leánykakat is, akik már iskolába sem mernek járni.

A szülők közt érthető a felháborodás s most követelik, hogy a brutális igazgatót helyezzzék el Korondról. Magunk részéről a közvélemény nevében azt is követeljük, hogy szigorúan büntessék is meg s a legméltóbb büntetés az lenne, ha egyszer s mindenkorra eltíltanák a népneveléstől.

x Mörlegképes könyvelő szép írással vállal: kereskedőknek könyvvezetést, magyar, román, német levelezést, órákönyvelést. Cim a kiadóban.

x Mindenféle cserepes virág kapható. Koszoruk és csokrok készítését a legjutányosabb árban vállalja és szives pártfogást kér *Frcska Sámuel*. 2—3

Pál István nyugalomban.

Szakadatlan munkában, sikerekben, eredményekben, megérdemelt kitüntetésekben gazdag pályafutás után nyolcvan év sulyával a vállán, de teljes szellemi frissességben, saját kérésére, nemsokára nyugalomba vonul Pál István pápai prelátus, apát-kanonok, ker. főesperes, helybeli plebános, a főgimnázium püspöki biztosa és aranymiséis áldozópap.

Az erdélyi rk. egyházmegyének egyik legnagyobb tekintélyű, tudásban igen gazdag, az egész országban kiválóan becsült főpapja mond búcsút a köztevékenységnek, hogy nagy munkája után megpihenjen, hogy egy hosszú élet szívós küzdelmei után a nyugalom csendes napjait élvezhesse.

De mindig büszke önérettel, nyugodt és tiszta lelkiismerettel tekinthet vissza szépen megfutott pályájára s ha szurós tövisék őt is sebeztek, mint mindenkit, aki a krisztusi igazság útján jár, mégis fölemelt fővel mondhatja el: Jó harcot harcoltam, az isteni és emberi kötelességeket úgy teljesítettem, hogy feddő szót nem érdemlek, senkitől, de nem különösen azoktól, akik nem ismeritek pályámat, pedig ismerhetnétek, mert az utolsó félszázadban nincs senki az erdélyi rk. egyházmegyében, aki többet dolgozott volna népéért, népe közművelődéséért, mint én. Hogy egri papnövendék voltam, azt nem a protekciónak köszönhettem, mert Fogarassy Mihály püspöknél nem volt protekció, nála a tudás és a rátermettség számított. A gyulafehérvári tanári és igazgatói állást sem ököllet verekedtem ki, hanem oda is nagynevű püspököm állított. S hogy tizenegyévi tanári és igazgatói szolgálat után az egyházmegye legtekintélyesebb s egyben a legnagyobb munká-

nyitva állott a lelki üdvösséget keresőknek és ügyes bajos dolgokban tanácsot kérőknek állás- és rangkülömbőség nélkül. A vérzivataros nehéz időkben utolsónak hagyja el a posztot és elsőnek tér vissza az örállomásra. Éles szeme meglátja a hiányokat s amennyiben a gazdasági helyzet s a nehéz idők engedik, pótolja is azt. A templomnak és toronynak villámhárítóval való ellátása, a harangoknak vaskoronára való átszerelése, a világháború alatt elvitt harangok helyébe újak szerzése, a templomhoz vezető kőlépcső megépítése, a torony ujjafedése az ő idejében történik. Sőt már kieszközölte a főhatóságnál a plebániák lak restaurálásának költségét is, hogy utódjának gondjain könnyítsen. Mint az iskolák püspöki biztosa, mint a megyei iskola-tanács elnöke, mint az egyházközség hitbuzgalmi és szociális egyesületeinek igazgatója ott van mindenütt magas beszédeivel, irányításával, gazdag tapasztalataival. A legnagyobb espereskerületet nagy bölcsességgel, tapintattal, igazi szeretettel kormányozta. Több-ször megfordult az egyes községek bucsúünnepén is, de sohasem a dinomdánom kedvéért, hanem, hogy ott is munkát vállaljon magára és papsága körében lehessen. Hogy egy-egy, falun elmondott infulás miséje minő hatással volt a népre és mennyi ideig emlegették, azt csak az tudja, aki a néppel gyakran érintkezik. Széld humoru pohárköszöntői pedig a papság körében sokáig emlékeztetéseket maradtak. A társadalmi és közéletnek is sulyos szavú egyénisége. A nagyháború idején híveinek vigasztalója, bátorítója. A sorsfordulat után a törvényben gyökeröző jogoknak még szenvedések árán is bátor harcosa és védelmezője. A romániai parlamentnek első választott magyar szenátora (1922—26), akit miniszterek, szenátorok és képviselők egyaránt nagyra becsülnék. A hitvallásos iskolákért folytatott küzdelemnek,

mint az 1922 évi segesvári iskolakongresszusnak, mint az egyházmegyei nevelésügyi bizottságnak elnöke az egyik legképzettebb és leglelkesebb harcosa. Nevét az udvarhelyi nagy-papok sorába a Török Ferencek, a Zombori és Csató Józsefek néve mellé aranybetűkkel írta be s érdemei a Szentseges Atyánál is méltánylásra találtak a csak ritkán és a legjobbakkal kijáró pápai prelátusi kitüntető cím adományozásával (1923). Bár mások érdemeit mindig elismerte, mindig méltányolta, a maga ünneplését sohasem kereste s amint az ezüstmiséjét, úgy az aranymiséjét is csendben szándékozott bemutatni 1928 július 25-én az egri Urának. Azonban a nevezetes évfordulóról tudomást szerzett főpásztora, tudomást szerzett a papság, értesültek arról a hívek s így nem térhetett ki a valóban jól megérdemelt ünneplés elől. Tetteiben, írásaiban megnyilvánuló erős egyéniségénél fogva élő székely nagyjaink közé számítjuk, akinek csak türelme nagyobb munkaszeretetenél. Találom irta magáról e lap hasábjain egyik feljegyzésében, hogy »vér a mi vérünk, tiszta vér; csont a mi csontunkból, erős csont, aki egész életén, hosszas életén át fájt, népéért dolgozott minden állásában szakadatlanul.« Egyházmegyei tanácsunk novemberi évi közgyűlése a főpásztorral az élén a bizalomnak, a szeretetnek, a meleg elismerésnek hangján emlékezett meg a nyolcvanadik év határmegyejéhez érkezett nagy férfiról. Hintsük mi is szeretetünk virágait a szemiklóshegyi ősi rezidenciából távozó nagy főpap felé; köszönjük meg azt a fényt, azt a diszt, amit erre a plebániára árasztott és kívánunk neki a nyugalomban is még hosszúság, jó egészségben eltöltött éveket.

Biró Lajos.

SPORT.

A vasárnapra hirdetett Segesváron tartandó jég-hockey-mérkőzést, a segesváriak utolsó pillanatban a hirtelesen beállott nagy olvadás miatt lemondották. Emiatt az itteni bemutatott mérkőzést is el kellett halasztani.

HIREK.

Március 2

Kinevezték az udvarhelyi plebánost. Pál István tudvalevő nyugalomba vonulása folytán udvarhelyi r. kat. plebánossá, az egyháztanács előterjesztésére, Sándor Imrét, az erdélyi r. kat. népszövetség igazgatóját nevezte ki gróf Mailáth püspök. A kinevezés érdemeiben gazdag egyházi férfira esett. Sándor Imre korábbi papi működésével, majd kiváltképpen mint a katolikus nagy átfogó szervezetnek erdélyi igazgatója szívós munkabíráásával és nagy szervezőképességével ismertté és megbecsültté tette nevét az egész katolikus társadalomban. Ezekkel az értékes tulajdonságokkal szerezte meg főpásztornának is olyan nagyfokú bizalmát, hogy erre a nehéz állomásra, a nagymultu Pál István utódául őt nevezte ki. Bizalommal várja az új plebános beiktatását egyházközsége is, mert tudja, hogy benne kiváló, értékes vezetőt kapott.

Új tanárnő. Ebert Hajnalka kitűnő eredménnyel tette le tanár-képesítővizsgáját a bukaresti testnevelési főiskolán.

Az Oltáregylet márc. 4-iki (vasárnap d. u. fél 6 órai) vallásos délutánjának műsora: 1. Ima. 2. Zongorán játszik: Izsáky Ilonka. 3. Haydn és az egyházi zene. Felolvasás: Voszka István dr. 4. Mécs-verseket szaval: Vitályos Balázs hittanár. 5. Énekel Ferenczy Böske, zongorán kíséri: Tompa Lászlóné. 6. Tornajelenet, bemutatják a zárda növendékei. 7. Közös ének.

A földadó-behajtás ügyében február 17-iki lapszámunkba írt cikkünkre több községből azt az értesítést kaptuk, hogy a földadó-naplóknak a leszállított földadó szerint való kiigazítása megtörtént és most már eszerint történnek a felhajtások, vagyis figyelembe veszik az adó leszállítását. De ezekben a községekben is van még sérelem azokra nézve, akik földadójukat már befizették az eredeti kivétel szerint. Ezeknek visszatérítés helyett csak azt az orvoslást biztosítják, hogy a tulajdonosok jövő évi adójukba fogják betudni. A legtöbb községben azonban még nem változtatták meg a földadó-naplókat s a felhajtás még az eredeti kivétel szerint történik. A prefecturának kellene a pénzügyigazgatóval egyetértésben körrendeletet kiadni a jegyzőkhöz, hogy a rolokát haladéknélkül igazítsák ki.

Halálozás. Csokfalvi Kováts János földbirtokos a marostordamegyei Szentháromságon 54 éves korában elhunyt. Temetésén, amelyen sokszáz ember, dalárda, ifjusági egyesület jelent meg, az unit. lelkész, mint a helybeli egyház templomépítő gondnokát búcsúztatta, s utolsó útján, mint első másfelekezeti halottat, a falubeli kat. dalárda is végigkísérte. Kováts Péter korondi tanító, aki néhány versével, cikkével már a nagyobb nyilvánosság előtt is fellépett, édesapját gyászolja a megboldogultban. — **Özv. Papp Mihályné** Csátó Mária 71 éves korában febr. 28-án, városunkban hosszas szenvedés után elhunyt. Tekintélyes rokonság gyászolja. — **Szabó István**, Szabó Domokos nyug. városgazda fia, aki eredeti foglalkozása szerint csizmadia volt, február 28-án, 55 éves korában a helybeli kórházban elhalt. Halálával városunknak egy közismert, jellegzetes alakja tűnt el az élők sorából. — **Szabó Imre** mészáros tanuló, 19 éves korában városunkban elhunyt. Zetelakáról való volt, s oda szállították haza, ahol nagy részvéttel temették el.

Miként fokozható megyénkben a gazdálkodás jövő delmezősége c. cikksorozatunk újabb részletének közlését technikai ok miatt a jövő számra kellett hagynunk.

Tekintse meg vételkötelezettség nélkül

KESZLER

kalapos üzletében a legkényesebb igényeket is kielégítő nyulszőr, puha, kemény kalapok, valamint mindennemű vidéki, férfi- és gyermek-kalapok nagy raktárát! Szolid árak és pontos kiszolgálás. Ezenkívül elvállal mindennemű kalaptisztítást, javítást és festést is!

A helybeli ref. nőszövetség vezetősége szeretettel tudatja tagjaival, hogy évi rendes közgyűlését f. évi március 4-én, vasárnap d. u. 3 órakor tartja a kollégium melletti tanács-teremben, melyre egyúttal a tagok szíves megjelenését kéri.

Nyirő József az Erdélyi Helikon magyarországi irodalmi előadásain. Az Erdélyi Helikon irodalmi folyóirat néhány munkatársának szerepeltetésével — mint egy-két alkalommal a megelőző időben is — a tél folyamán irodalmi estélyeket rendezett Magyarországon néhány nevezetesebb városban. Eppen most tart a második része ennek az irodalmi körútnak, amelynek során főképpen Magyarország nyugati, kivált dunántúli városaiban mutatkoznak be személyesen az írók, akik közt ott szerepel Nyirő József, a városunkban élő kitűnő székely író is. Az estélyeknek mindenütt nagy sikere van, s az erdélyi magyar irodalom kiváló képviselőit egy a közönség, mint a sajtó a legnagyobb szeretettel, melegséggel ünnepli egytől egyig.

A hadkieg. parancsnokság közlése szerint, az összes 1935-ös korosztálybeli ifjak tavaszi sorozásán azok a más megyebeli hadkiegészítőkhöz tartozó ifjak, akik jelenleg itt tartózkodnak, az itteni sorozóbizottság előtt is előállhatnak sorozásra, amennyiben az előírt okmányokat a bizottság előtt bemutatják.

Aki emberre lött című közleményünkre most már a másik részről, a Sebők testvérektől érkezett hozzánk helyreigazítást kívánó levél. Ez a helyreigazítás is azt hangsúlyozza, hogy a másik fél volt valójában a kezdeményezője a végén nagyon elfajult ellentétnek. Nem feladatunk előről kezdve részletezni az ügyet, ezt nem is akarjuk, s nincs is ennek célja. Kérjük a feleket, térjenek ök is napirendre a már bíróság is letárgyalt ügy felett, s találják meg az alkalmat ahhoz a kézfogáshoz, amely a székely heveskedés után ismét mint barátokat kapcsolja őket össze.

x Kiadó üzlethelyiség. A Str. Principesa Elisabeta (Bethlen-utca) 21 szám alatti üzlethelyiség kiadó. Azonnal átvehető. Értekezni lehet Jakab Ignácnál ugyanott. 1—3

Meghívás. Az *odorheini ref. gyakorló iskola* a helybeli Revizoratus 522—1934. sz. rendelete értelmében f. hó 4-én, vasárnap d. e. 11 órakor a régi kollégium rajztermében értekezletet tart. Az értekezlet előadásának tárgya: Erdély és a régi királyság egyesülésének fontossága. Erre az értekezletre a nagy közönséget ezuton hívja meg az *iskola igazgatósága*.

Szabadliceum. A Polgári Önképző Egylet mult vasárnapi szabadliceumi előadásának Vajda Ferenc volt az előadója, aki *»Részlet Székelyudvarhely város történetéből: A régi és az új város«* címmel adott elő. Értékes történelmi adatokkal és statisztikai számokkal mutatta be Udvarhely fejlődését a 378. lelket számláló kis helységtől a 10244 lakosú városig. Tanulságos előadását a nagyszámu közönség élénk figyelemmel hallgatta végig. Utána Ilyés Mózes szavalt igen ügyesen, a hallgatóság melegegésére két költeményt. F. hó 4-ikén, vasárnap, Józsa János r. kat. főgimn. tanár fog előadást tartani: A székelység történelmi kapcsolatai a románsággal címen. A rendezőség az ingyenes, tanulságos előadások minél nagyobb számban való látogatását ajánlja a közönség szíves figyelmébe.

Köszönetnyilvánítás. A helybeli Vöröskereszt-Egylet tekintélyes számu kisebbségi szegényt gyámoltott 200—500 lejes segélyekkel, most mikor a nyomor napról-napra nő s minden segély oly sokat jelent. A segélyezettek ezuton fejezik ki hálás köszönetüket és kéri a jó Isten áldását a Vörös kereszt-Egylet vezetőségére.

Ismét kutyavesztettség fordult elő városunkban, s a veszett kutya meg is harapott egy fiatal leányt, akit a Pasteur-intézetbe szállítottak. Mindenki tanusítson tehát a kutyákkal szemben óvatosságot, akinek pedig saját kutyája van, azt tartsa zár alatt. Itt említjük meg azt a panaszt is, melyet a Róka-város lakói nevében közöltek velünk, hogy ott, az elrendelt zárlat ellenére, sok kutya jár most is éjjel-nappal szabadon, veszélyeztetve a járókelők biztonságát. A panaszra felhívjuk a rendezőség szíves figyelmét.

Figyelem!

Mindenki tudja már, hogy cukorkát, csokoládét és déli-gyümölcs-különlegességeket a legolcsóbban és a legfigyelmesebben csak a

CUKORKA-királynál

vásárolhat.

100 gramm savanyu cukorka	5 lejtől
100 „ töltött selyemcukorka	6 „
100 „ csokoládé-deszert	10 „
100 „ praliné	7 „
100 „ cognacos megy	12 „

Dobozos deszert árak diszcsomagolásban, nagy választékban a legolcsóbban kaphatók.

Szíves pártfogásukat továbbra is kérve:

THORDAY GYÖRGY

Bul. Reg. Ferdinand 23 (Kossuth-u.)

A Katolikus Férfi-Liga nagy bőjti lelkigyakorlatai március 5-én, hétfőn este kezdődnek a finevelőintézet emeleti nagytermében 8 órakor. Naponkint, 6—7. és 8-án reggel ugyanott fél hét-kor szentmise, 7 órakor szentbeszéd és este 8 órakor is szentbeszéd. 9-én, pénteken reggel 7 órakor a plebániatemplomban közös szentmise, szentáldozás, a lelkigyakorlat befejezése. Istenkeresés, lélekkeresés napjai a lelkigyakorlás ünnepnapjai. Összetartozás érzését, lélekharmónia művészetét ápolni, kedvező alkalom minden katolikus férfinak. A lelkigyakorlatok elmékedéseit *P. Takács Gábor* szentferencendi házfőnök vezeti.

Sikkasztás büntetével vádolva állott a helybeli törvényszék előtt február 26-ikán Deák Mózes etédi gazda, akit azzal vádoltak, hogy a Fazakas dr. kereszturi ügyvéd egyik adósa, Gedő Ferenc etédi lakos által neki átadott buza és széna árát, 5000 lejt, nem adta át Fazakas ügyvédnek, az adóstól kapott utasítás ellenére, hanem megtartotta magának. Deák Mózes az írásbeli megállapodással bizonyította, hogy a terményt nem ilyen utasítással vette át, hanem azzal szabadon rendelkezhetett és pedig azért, mert a szóbanlevő adóssággért ő vállalt kezességet, s abból még 50 dollár fennállott. Beigazolta azt is, hogy a terményeladásból csak 4300 lejt vett be, ebből 4000 lejt Fazakas dr. ügyvédnek kifizetett, a többi 300 lejt akkor akarta volna kifizetni, amikor a még megmaradt buzát is eladhatja. A bíróság elfogadva Deák védekezését, őt jogerősen felmentette.

Teaestély a csizmadia társulat vendéglőjében. A csizmadia ipartársulat vigalmi bizottsága f. hó 10-én, szombaton este, műsoros teaestélyt rendez, amelynek kiemelkedő pontja lesz Puhár Gábornak a magyar dal fejlődése c. előadása, illusztrálva karés magánénekszámokkal, szavallatokkal, zeneszámokkal és egy szavallókórus által előadandó költeménnyel. Erre az estélyre, amelynek gazdagon összeállított műsora a legnagyobb igényeket is ki fogja elégíteni, már most felhívja a közönség figyelmét a társulat vigalmi bizottsága. Részletes műsor a következő számban lesz.

Felmentettek egy propagandával vádolt lelkészt. Szabó Károly muzsnai ref. lelkész azzal a váddal állították a helybeli törvényszék elé, hogy falujában a szülőket az állami iskola ellen izgatta volna, arra buzdítván őket, hogy gyermekeiket ne az állami, hanem a felekezeti iskolába adják. A bíróság azonban a lelkésszel szemben büntetendő cselekmény elkövetését nem látta bizonyítottnak, mert a tárgyaláson tényállásképpen az derült ki, hogy Szabó Károly nem izgattott az állami iskola ellen, hanem csak azt ajánlotta figyelmébe, jogosan, egyes református szülőknél, hogy a saját felekezeti iskolájukban van még hely, ahová gyermekek felvehetőek. Ezek folytán a törvényszék a lelkészt a vádalól jogerősen felmentette.

Az IKE. szavallóversenye. A helybeli Ifj. Ker. Egyesület és a ref. leányszövetség március hó 4-ikén este fél 9 órai kezdettel teaestély keretén belül rendezett szavallóversenynek műsora: 1. Megnyitó beszéd. 2. A 79 ik zsoltár. Előadja az IKE szavalló kórusa. 3. Szavalló verseny, a lányok kötött darabja. 4. A fiuk kötött darabja. 5. Magyar nótákat énekel Bodrogi Balázs. 6. Szavalló verseny: A szabadon választott darabok. 7. Tompa László: Magányos fenyő. Előadja az IKE szavallókórusa. 8. A ping-pong-verseny és a szavallóverseny díjainak a kiosztása, az elnök zárószavaival. — Belépti díj nincs, a tea 10 leu. Az IKE és a leányszövetség tisztelettel kéri a m. t. közönség szíves támogatását, s minél nagyobb számu megjelenését, hogy az estély sikere tekintetben is minél szebb, tökéletesebb legyen.

x **Közpénzzel vesz adóhont** 100, 500, 1000, 5000, 10,000 lejes címletekben *Bacsics József* vaskereskedő.

Az Osztályosorsjáték február 22, 23 huzásának eredményei: 200.000 lejt nyert 31877 szám, 150.000 lejt nyert 51587 szám, 100.000 lejt nyertek 26039, 27589, 67351 számok, 70.000 lejt nyertek 1987, 34708, 79562 számok, 50.000 lejt nyertek 19484, 34562, 57073, 59022 számok, 20.000 lejt nyertek 12276, 24912, 3991, 22471, 28168, 53065, 59775 számok, 15.000 lejt nyertek 2102, 6239, 6323, 6536, 6910, 9327, 34568, 50410, 57738, 65044, 73136, 2591, 7294, 8368, 12855, 25887, 52608, 54029, 57978, 69445, 78487 számok. Ezenkívül még kihúztak 3210 drb. különböző nyereményt. Az V-ik osztályon kisorsolásra kerül összesen 197,332 000 lej. (Révész Ernő marosvásárhelyi főelárusító közlése.)

Gyümölcsfák rendelése. A mezőgazdasági kamara felhívja a vármegye gyümölcsstermeléssel foglalkozó gazdaközönségét, hogy a tavaszi ültetéshez gyümölcsfákat rendelni szándékozók az oltványok árába darabonként 25 leut azonnal, de legkésőbb márc. hó 10-ig feltétlenül szállítsanak be, hogy a faiskolákból még elég korán első osztályu oltványokat lehessen tömegesen rendelni, miután a darabonkénti rendeléseknél az árak jóval drágábbak.

Ki akar mérleghitelesítői vizsgát tenni? A mérleghitelesítői vizsgák f. évi április hó 24-én lesznek Bukarestben. Aki vizsgázni akar, eziránti kérését 3 nappal előbb adja be a következő címre: Direcțiunea măsurilor, greutăților și metalelor prețioase București Str. Benito Mussolini Nr. 42. Részletesebb felvilágosítást a vármegyei prefecturán lehet szerezni.

Államellenes propaganda címén állították a napokban a helybeli törvényszék elé id. Farkas Ferenc Kovács 58 éves vargyasi lakost. Az volt a vád ellene, hogy a múlt év október havában otthon a község népét arra izgatta volna, követelje a román állami tanítónak a magyar tanítóval való kicserélését. Ez az igaztató vád azonban a törvényszéken egy sokkal ártatlanabb dolog megállapításává helyesbített, ugyanis a vádlott cselekménye csak annyiból állott, hogy amikor Szerban kisebbségi miniszter a vármegyében köruton volt, őt Farkas arra kérte, hogy ha lehetséges, a tanítás érdekében küldjenek magyarul tudó állami tanítót a községbe. A törvényszék ezek után id. Farkas Ferencet a vád alól jogerősen felmentette.

x A Regia autonóm P. T. T. tudomására hozza a bankoknak, gyári üzemeknek és a közönségnek, hogy bevezette a kereskedelmi váltóknak, nyugtáknak, kuponoknak és bármilyen más kereskedelmi aktáknak likvidálását posta útján és pedig az ország bármelyik postahivatalánál. A tarifa a lehető legelőnyösebb. Bővebb felvilágosítást lehet szerezni a helybeli postahivatalnál a Serviciul incassónál.

Babszem miatt megfulladt csecsemő. Sándor Mózesné Vékás Anna 27 éves kislambfalvi lakos a múlt évi október 14-ikén, otthon a konyha padlóján szétterítve, szemes babot szárított. Kicsi, 11 hónapos gyermeke ebből észrevétlenül a szájába vett egy szemet, ami a torkán akadt és fulladását okozta, miután ijedt anyja nem tudott hirtelen orvost, vagy mást keresni, aki a szegény kicsin segíthetett volna. Sándor Mózesné, akinek a gyermek elvesztése ugyanis nagy fájdalmat okozott, a törvényszék, az enyhítő körülmények figyelembe vételével, csupán 1000 lej pénzbüntetésre ítélte jogerősen.

x Keressék 6 szoba-konyhás lakást, vagy esetleg külön 3 szoba-konyhás lakást és 3 szoba-irodának megfelelő helyiséget. — Keressék megvételre egy kisebbszertű pénz-kasszát. Megkeresések az erdőhivatalnál, Bethlen utca 19.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük igen tisztelt ügyfeleinket, hogy Brunnhuber Kálmán urat Aradra helyeztük át. Odorheiu főközpontunk vezetésével ifj. Papp Zakor Endre urat biztuk meg. Kérjük ifj. Papp Zakor Endre urat szívesen támogatni és egyben közöljük, hogy díjpenzek felvételére és azok nyugtázására kizárólag ifj. Papp Zakor Endre ur jogosult.

„Agronomul—Gazdák”
Általános Biztosító R. T. nevében:
L. Györgybiro Arthur aligazgató.

Hivatalosan lefoglalt ingóság elszikkasztásának büntetvével vádolva ültették a napokban a törvényszéken a vádlottak padjára Lukács Ferenc 39 éves remetei lakost. Lukács ugyanis a múlt évi augusztus hó 29-ikén az ellene adótartozás miatt kifizető árverésen a nála megelőzőleg lefoglalt két borjút nem tudta előadni, mert azokat eladta, s helyettük egy fejős tehenet vett, arra való tekintettel, hogy 8 gyermekes családját élelmezhesse. A törvényszék, egyebek közt, ezt az enyhítő körülményt is figyelembe véve, Lukácsot csupán egy napi elzárásbüntetésre ítélte jogerősen.

Az etédi gazdasági tanfolyam befejezése. A mezőgazdasági kamara a múlt szombaton délután az Etéd-vidéki gyümölcsstermelési tanfolyam befejeztével immár a 15-ik gyümölcsstermelési, batomfitenyésztési és méhészeti tanfolyamát fejezte be. Rendek Géza kamarai igazgató, a községi tanács és a tanfolyam nagy létszámú hallgatóinak jelenlétében, a tanfolyami hallgatók vizsgaszertű kikérdezése után ismertette a kamara gazdasági tanfolyamainak jelentőségét. Azután a termékiválasztásról tartott rövid előadást. A gyümölcsstermelést, mint fő tanfolyami ágazatot Gyerkes Mihály, a baromfitenyésztést pedig Lőrinczi László adta elő. A tanfolyam bezárása alkalmával a közeli községek nevében Bakó Árpád dr. birtokos gazdálkodó, h. tanfolyami elnök mondott köszönetet a tanfolyam megrendezéséért s végül a tanfolyami hallgatókat buzdította a szerzett értékes ismeretek gyümölcsösztetésére. Czell Béni küsmődi ref. lelkész tanfolyamhallgató pedig a tanfolyam hallgatóisága nevében mondott felemelő bucsuszavakat, melyek révén szorosabb kapcsolat létesítését javasolta a kamara, az előadók és a volt tanfolyami hallgatók között. A tanfolyami és a hét körzeti községben esténként 8—10 óráig megtartott ismeretű és buzdító ingyenes előadások révén máris megindult a községekben a nagyobb arányú gyümölcsfateleptetés és az ugarrendszerrel művelt földekből bizonyos területeknek kiszakítása, mesterséges takarmány termelése és a területek begyümölcsösítése érdekében. De egyben megindult a kertekből a vadfáknek: cserefa, kőrisfa, fenyőfa, szilfa, fűzfa, nyárfa s más értéktelen erdei fáknek a kiirtása is, hogy ezek helyébe finom, piacos gyümölcsöket adó fákat telepítsenek. Vagyonosodás, biztos pénzszerzés fakad a gyümölcsfásítások nyomában, mert az erdélyi gyümölcsöket mindenhol örömmel és szívesen vásárolják, csak mentől több legyen belőle. A következő tanfolyam Kibéd-vidéki közönségek lakóinak bevonásával március 1—10-ig bezárólag.

x Hirdetmény. Az udvarhelyi »Anastasia Șaguna« leánygimnázium iskolaszéke március 4-én d. e. 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a költségvetés megszavazása tárgyában. A tagok helyi számban való meg nem jelenése esetén a gyűlés március 10-én d. e. 11 órára lesz elhalasztva. Az iskolaszék.

Dobrai Károly

Ha elegáns és szép cipőt akar vásárolni, úgy keresse fel

cipő üzletét, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő dús választék áll rendelkezésre. Ugyanott mérték utáni megrendelések vételkötelezettség nélkül készülnek.

x Mozihírek. Szombat este, vasárnap d. u. és este, a szezon egy kiemelkedő filmszínháza: Csokol Veronika. Megint egy olyan filmmel lépünk meg a moziközönséget, amelyet mindenki többször is meg tud nézni és biztosan nem fog unatkozni. Mindenki az utolsó pénzt szedje össze és nézze meg ezt a filmszínházat, mert nem fogja megbánni. Hallott már Gál Franciskáról, aki a Paprika című filmben játszotta a főszerepet? Kiváló színésznő, aki úgy játékaival, mint énekével felülmul sok más filmszínház és partnere, mint minden darabjában, Paul Hörbiger, a jól ismert és az utóbbi időben nagyon kedvelt filmszínész. A zene csábító, s az teljesen kielégíti a nézőközönséget. Ezen darab egyike a leg-sikerültebb német komédiáknak. Jönnék: Rome express Conrad Veidt, Én és a kölyök, Maurice Chevalier, A sárka bárca, Elisa Landi, Énekek éneke Marlene Dietrich, A vágyak éjszakája, Willy Fritsch.

x Elvesztettem február hó 21-én az Iskola utca és Szent Imre utca között egy fekete bársony kötésű imakönyvet. Becsületos megtalálót kérem, juttassa a kiadóhivatalhoz. (Jutalomban részesítem).

Ha a konyháján jó gyári ecetet

akar használni, úgy keresse föl az **Ambrusné ecetraktárát**, ahol mindig friss, jó ecetet lehet kapni.

Raktár: Str. Horia (Kornis-utca) 18 szám.
A villanytelep mellett.

x Üzletátvétel. Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a helyi Hangya főüzletet a Jézus-kutjánál, miután az felszámolt, aluliroit üzletvezető átvettem. Az eddigi árakat mélyen leszállítottam s mindenben arra törekszem, hogy tisztelt vevőközönségem pontos és lelkiismeretes kiszolgálásban részesüljön. Hetenként kétszer frissen pörkölt kávé! Szíves pártfogást kér: Székely József. 2—4

Bárányhus kapható KASSAY szücsnél

Bul. Reg. Ferdinand I.
(volt Dora-bazár.)

x Az agyagipariskola f. évi március 4-én d. e. 10 órakor rendes évi közgyűlést tart. Napirenden szerepel az 1934—35 évi költségvetés. Ha nem jelennek meg határozatképes számban, a közgyűlés március 11-én lesz. Ing. Nestor elnök.

Szerkesztői üzenet.

Segítség. Erre a számrára, sajnos, későn érkezett. Legközelebb foglalkozunk az ügygel. — M. E. Egyes orvosok reklámozására szolgáló, vagy ilyenek olvasható nyilatkozatok közlését, régi és indokolt elvi megállapodásunk folytán, nem teljesíthetjük, akármilyen finom érzés sugalta is a nyilatkozatot. Kivételesen sem tehetjük ezt, azért sem, mert korábban már több esetben tagadtuk meg hasonló nyilatkozatok közlését.

x Jóforgalmu vegyeskereskedés április 1-től kiadó konkurrenciánélkül. Értekezni lehet Balázs János vendéglősnél Odorheiu.

x Előnyös fekvésű telep, közvetlenül az állomás mellett, — Str. Principesa Elisaveta 54 sz. — eladó. Ajánlatok e lap kiadóhivatalához intézendők »Ritka alkalom« jelige alatt. 1—2

Nr. 3—1934.

Meghívó.

A tüdővész elleni liga odorheiu fiókja évi rendes közgyűlését f. évi március 18-án, meg nem jelenés esetén, március 25-én tartja meg a polgári-katonai kaszinó helyiségében déli 12 órai kezdettel, amelyre a tagokat tisztelettel meghívja,

Odorheiu, 1934 február 24-én,

az elnökség.

TÁRGYSOROZAT:

- 1 Elnöki jelentés
- 2 1933. évi számadás jóváhagyása
- 3 Indítványok.

Convocare.

Corporația Meseriașilor din Odorheiu în ziua de 25 Martie 1934 va ținea adunarea generală ordinare anuală, în caz dacã pe termenul așesta membrii nu se va prezenta în numerele posibile de hotărâre atunci, adunarea se invite după 8 zile în localul restaurantul cișmarilor la orele 2 d. m.

Programul adunărei:

1. Deschiderea adunărei.
2. Raportul secretarului de pe anul 1933.
3. Raportul casierului de pe anul 1933.
4. Raportul comisiunei, cenzurătoare și economului.
5. Prezentarea și desbaterea proiectului de buget pe anul 1934.
6. Alegerea membrilor eforiei și președinte.
7. Desbaterea diferitelor propuneri.
8. Inchierei adunărei.

Meghívó.

Az odorheiu ipartestület 1934 március hó 25-én, vasárnap d. u. 2 órai kezdettel, vagy határozatképtelenség esetén 8 nap mulva, ugyanezen időpontban tartja meg a csizmadia-ipartársulat vendéglőjének nagytermében évi

rendes közgyűlését,

melyre a testület tagjait, úgy helyből, mint vidékről tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés 1933 évről.
3. A pénztárnok számadása.
4. Számvizsgálók és gazda jelentése.
5. Az 1934 évi költségvetés előterjesztése.
6. Az alapszabály értelmében új ipartestületi elnök és előljáróság választása.
7. Indítványok, melyek 8 nappal a közgyűlés előtt beadattak.
8. A gyűlés berekesztése.

Odorheiu, 1934 március 2.

Gyarmathy István Pluhár Gábor
președinte. secretar.

Váratlanul meggazdagodni

a mai nehéz időkben csakis egy szerencsés

ÁLLAMI SORSJEGGYEL

lehet. — Vegyen Ön is azonnal sorsjegyet a február 22—március 26-ig tartó huzásra.